VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 07/02/2020  ORE 19,30 –
SEDUTA URGENTE
Punti all’O.d.G.:

1. Eliminazione o riduzione delle imposte IMU e TARI a carico degli italiani residenti all’estero proprietari di immobili nell’area comunale;
2. Atto di indirizzo per la promozione di iniziative volte al miglioramento della qualità di vita di soggetti autistici e alla riduzione delle ricadute di ordine sociale. 

	
	Cognome e Nome del Consigliere 
	Presente  
	Assente

	1
	BRANCIFORTE SALVATORE
	X
	

	2
	CROCILLA’ FRANCESCA
	X
	

	3 
	DI DIO DANIELA
	X
	

	4
	DIOMANTE PAOLO
	X
	

	5
	DI STEFANO ANGELICA
	X
	

	6
	DI STEFANO ROSARIO
	
	X

	7
	GRANATO FILIPPO
	
	X

	8
	INGRASSANO MARIA TIZIANA
	X
	

	9
	MARTINES FILIPPA
	
	X

	10
	NASO CLAUDIA
	X
	

	11
	NOVELLO GIUSEPPE
	X
	

	12
	VERDE SALVATORE
	X
	



Il Consigliere Filippa Martines entra in aula dopo l’appello.
Presenti: 10

Vengono nominati scrutatori i Signori:
1. Angelica Di Stefano
2. Paolo Diomante
3. Claudia Naso

1° punto all’o.d.g.
Il Sindaco relaziona sul  punto e comunica al civico consesso che la presente proposta mira ad una eventuale  riduzione o eliminazione delle imposte IMU e TARI per i residenti AIRE che l’ultima legge di bilancio dello Stato ha reintrodotto eliminando la norma introdotta dalla legge 80/2014. Fa rilevare che molti dei nostri concittadini residenti all’estero pagano l’intera imposta e l’intero tributo e tantissimi invece hanno fatto disattivare le utenze per evitare l’aggravio fiscale. 
Il Sindaco continua ancora dichiarando che la presente mozione vuole essere un atto che possa consolidare e rafforzare l’iniziativa di una proposta legislativa in corso volta all’approvazione di una legge che  modifichi la norma prevista dalla legge 160/2019.

Interviene il Consigliere Martines, che fa osservare che in passato sul presente argomento non si è fatta demagogia e ritiene che sia una questione annosa che dovrebbe unire e non dividere.

Il Sindaco prende nuovamente la parola e spiega l’iter che ha avuto la stessa proposta iniziata per la prima volta nel 2015.

Il Consigliere Verde dichiara  il voto favorevole del gruppo di maggioranza.

Interviene il Consigliere Novello che si augura che il MEF possa eventualmente trovare i fondi necessari e che gli stessi vengano trovati per il bilancio dell’Ente.

Il Consigliere Novello dichiara il voto favorevole del gruppo di minoranza.
IL CONSIGLIO COMUNALE con  la seguente votazione, Favorevole all’unanimità, delibera di impegnare la Giunta Comunale a valutare la possibilità di eliminare o ridurre le imposte immobiliari IMU e TARI a carico degli italiani residenti all’estero iscritti all’AIRE i quali siano possessori di immobili la cui superficie insiste nel territorio del comune a condizione che non siano locate o date in comodato d’uso e che non si tratti di unità abitative classificate nelle categorie catastali A/1, A/8, A/9.

Esce il Consigliere Verde Salvatore
Presenti 9
2° punto all’o.d.g.
Il Sindaco relazione ed illustra il presente punto.
Riferisce che ha avuto l’opportunità di conoscere il Prof. Lucio Moderato che si è reso disponibile ad organizzare un work-shop della durata di due giorni che si terrà presso l’aula magna dell’Istituto Comprensivo Edmondo De Amicis di Mirabella Imbaccari per dare delle indicazioni sulle strategie di intervento educativo per i soggetti autistici.

Interviene il Consigliere Martines che, rivolgendosi all’Assessore alla Pubblica Istruzione presente in aula, sig.ra Simona Fiscella, chiede quali azioni si stiano attivando nei confronti dei soggetti autistici che vivono nella nostra comunità.
Risponde l’Assessore Fiscella, la quale riferisce che per quanto riguarda l’assistenza scolastica inerente l’insegnamento vi provvede l’istituzione scolastica, per quanto concerne l’educativa familiare ed il sostegno alle famiglie vi provvede l’Amministrazione Comunale.
Interviene il Consigliere Naso, che chiede quali finalità avrà il work-shop che si sta organizzando.
Risponde il Sindaco, dichiarando che lo scopo sarà quello di diffondere l’esistenza di questo problema sociale ed educativo.
Il Consiglio Comunale con  la seguente votazione Favorevole all’unanimità delibera di attivare ed impegnare l’amministrazione comunale a:
1-Promuovere e sostenere iniziative volte al miglioramento della qualità di vita e valorizzazione delle capacità di soggetti autistici, nonché alla riduzione delle ricadute di ordine sociale;
2-Promuovere e sostenere interventi a livello locale per facilitare le reti di relazioni al fine di creare un “sistema abilitante” unico che coinvolge tutte le persone che interagiscono con la persona con autismo;
3-Promuovere e sostenere azioni di sostegno a favore delle famiglie e di gruppi e associazioni di volontariato, al fine di garantire la qualità di vita con iniziative di formazione continua, con attività di parent-training,  parent-coaching e costituzione di gruppi di self-help;
4-Promuovere e sostenere iniziative di sensibilizzazione del territorio e del contesto scolastico riguardo alle problematiche delle persone con autismo e disturbo generalizzato dello sviluppo;
5-Promuovere e sostenere percorsi di formazione per volontari che offrono la propria attività a favore di persone con autismo;
6-Promuovere e sostenere percorsi di accompagnamento di giovani e adulti autistici verso l’autonomia, attraverso programmi individualizzati e di inclusione sociale.


La seduta è chiusa alle 20,45

